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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
 
                                                       Aos sete (07) dias do mês de Março do ano de 
dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Quinta sessão ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em discussão 
e votação a ata da 4ª sessão ordinária realizada dia 25 de fevereiro de 2019 e a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das 
matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 14/2019 – dispõe 
sobre a criação de uma nova ação nº 1.033 e um novo elemento de Despesa – 
44.90.52.00 – Equipamento e Material Permanente e abertura de um crédito 
suplementar especial na referida dotação orçamentária com recursos transferidos 
pela Secretaria de Estado da Saúde, no valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil 
reais), encaminhado através do OF.GP nº 015/02/2019 de 19 de fevereiro de 2019. 
Com a palavra o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira. Boa noite senhor 
presidente, nobres vereadores, público presente, e aqueles que nos assistem via 
internet. Senhor presidente que queria que colocasse em primeira votação e 
discussão o projeto 14/2019, devido a ser uma ambulância e que o setor de saúde 
passa dificuldades na área de transportes e a gente conseguiu conquistar esse 
bem. Muito obrigado.  Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do 
nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira para que as comissões competentes 
deem seus pareceres e que o projeto de lei de nº 14/2019 seja incluído na ordem 
do dia da presente sessão, para única discussão e votação, em discussão, 
ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, contrários 
em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal. Solicito ao senhor secretário 
que inclua o mesmo na Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 15/2019 – dispõe sobre 
a criação de uma nova ação nº 1.035 e um novo Elemento de Despesa - 
44.90.52.00 – Equipamento e Material Permanente e abertura de um crédito 
suplementar especial na referida dotação orçamentaria com recursos transferidos 
pela Secretaria de Estado da Saúde, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil 
reais), encaminhado através do OF.GP nº 014/02/2019 de 19 de fevereiro de 2019.  
Projeto de Resolução nº 01/2019 – suprime o Parágrafo único do artigo 110 e 
altera a redação do artigo 113 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Chavantes e dá outras providencias de autoria do vereador Luiz Filipe de Paula 
Jacinto, do dia 01 de março de 2019. Com a palavra o nobre vereador Luiz Filipe 
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de Paula Jacinto. Senhor Presidente, Senhores Vereadores, público presente e 
público que nos assiste via internet. Senhor presidente, eu tomei a liberdade em 
fazer essa resolução tendo em vista que o nosso regimento interno ele estabelece 
um limite de expediente nas sessões que é de duas horas, e como ocorreu na 
última sessão tivemos que encerrar a sessão em cumprimento ao regimento 
interno e ficaram esses dois projetos mesmos, que é uma ambulância e 50 mil 
reais para a saúde sem votar, então eu fiz esta resolução e peço apoio dos meus 
colegas, retirando esse período que consta no parágrafo único do artigo 110, tendo 
em vista que nós trabalhamos quatro dias e ainda limitar o nosso serviço em duas 
horas é algo que não podemos aceitar. Então eu peço aos senhores o apoio para 
que possamos mudar essa regra, obrigado. Moção nº 02/2019 – de 01 de março 
de 2019, de autoria do vereador Daniel Belizário de Oliveira. Moção de Aplauso 
aos policiais 4º GP, pertencente 31º Batalhão da Policia Militar de Ourinhos, Cabo 
PM Danilo Bonifácio, e ao Cabo PM Ricardo Lopes Pinheiro pelo ato heroico de 
salvamento de um bebe que estava engasgado. INDICAÇAO Nº 07/2019 – de 21 
de fevereiro de 2019 de autoria do nobre vereador Hilton Oliveira INDICA conforme 
artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja 
oficializado ao senhor prefeito municipal para que determine a Secretaria de Obras 
a proceder urgentemente um reparo na rua do Comercio, altura do nº 45, localizada 
no distrito do Irapé. INDICAÇAO Nº 08/2019 – de 23 de janeiro de 2019 de autoria 
da nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira INDICA conforme artigo 170 do 
regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor 
prefeito municipal para que seja dado o nome da professora Adelaide Gabriel 
Amaral Leonel ao prédio da Creche Municipal que está sendo construída no 
Conjunto Habitacional Orlando Quagliato. Presidente. Como não há mais matéria 
para o Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a assuntos de interesse público. Convido o Nobre vereador Daniel 
Belizário de Oliveira para assumir a Mesa como Presidente. Daniel Belizário de 
Oliveira. Convido o vereador Rafael Lopes Garcia para fazer uso da tribuna. 
Rafael Lopes Garcia. Nobres vereadores, público presente, aqueles que nos 
assistem via internet, boa noite novamente. Primeiramente queria me dirigir ao 
nosso líder do prefeito sobre algumas reclamações que eu tenho, vou continuar 
nessa luta, nessa batida aí pra ver se a gente consegue sucesso, porque na 
verdade se passaram dois anos e três meses, agora já entramos do terceiro mês 
e a gente continua com o nosso velório municipal, tá?  Nosso velório municipal, 
mandei a foto inclusive pra vocês lá, está um abandono, antigamente, do distrito 
do Irapé, é logico, deixa bem claro, registrado, é o velório lá do distrito do Irapé, 
que fica de frente com o cemitério, vou dizer aos nossos colegas aqui, aos nossos 
pares que hoje a gente tem um guarda que fica lá na garagem, então essa reforma 
seria bem-vinda pelos nossos munícipes lá do Irapé, porque hoje acontece 
qualquer imprevisto, qualquer eventualidade lá no Irapé o pessoal está velando na 
casa de parente, amigos, enfim, então vou continuar nessa cobrança aí par que o 
prefeito, já tem mais de 20 dias que eu fui com o nobre vereador Célio lá no 
gabinete dele e ele se prontificou sim em fazer essa reforma, essa melhoria, mas 
até agora não vi nenhuma movimentação, inclusive passei hoje de manhã lá, vou 
continuar cobrando dentro da normalidade, que é o normal, porque vereador, é o 
que eu sempre falo, fica até repetitivo, repetitivo até de mais, mais a gente não 
pode esquecer que a função nossa é essa, vereador vem apoiar sim, quando tem 
que apoiar, mas quando tem que cobrar  a gente tem que vir aqui e trazer o recado 
porque a gente também é cobrado, então a gente tem que cobrar o executivo para 
que faça essas melhorias. Agora hoje acabei de assinar uma indicação e dizer aos 
nossos pares que chegamos numa situação que o nobre vereador precisa fazer 
uma indicação para fazer um tapa buraco, é isso que me deixa triste como 
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presidente em 2017, presidente também agora no ano de 2019, graças a um bom 
trabalho junto com vocês em 2017, ver uma indicação de um buraco, não é 
brincadeira e eu sei que o buraco, já passei várias vezes lá e tem um buraco e é 
pedido e não é resolvido e quando você vai pedir pessoas acham que você quer 
fazer bonito, que você quer fazer isso ou aquilo, mas na verdade a gente tem quem 
fazer o pedido, o vereador faz pedido, e o prefeito tem que atender o vereador e 
esse negócio de estar contra ou a favor, isso aí esquece, favor não é no dia da 
eleição daqui a dois anos, aí a gente vai ver quem está contra ou não, agora a 
função do vereador é cobrar, passa uma indicação dessas de tapar um buraco 
cara, olha situação que chega, porque o vereador fica insistindo, ligar e pedir e 
realmente não consegue ter esse pedido atendido e chega numa situação dessa. 
Eu queria dizer ao nobre vereador Luis Cesar que é o representante direto do 
prefeito aqui na Câmara, líder que a nossa ponte lá do Irapé que ele disse que ia 
tomar providências também e até agora está do mesmo jeito lá, continua a mesma 
coisa os moradores lá, inclusive o Marquinhos toda vez que eu passo, oh vai 
arrumar a ponte aqui, vai crianças aqui dentro, mandei pra vocês inclusive um 
vídeo lá no nosso grupo dos vereadores pra vocês terem conhecimento da 
situação, então realmente a gente precisa mesmo, preciso de todos  vocês tá? Não 
é um ou outro não vereador, preciso do apoio de todos os vereadores porque as 
pessoas cobram, precisam de ajuda, então o prefeito está deixando a desejar lá, 
na nossa vicinal também um ano parado, e realmente estive lá hoje também e está 
um abandono total, entendeu? E a hora que liberar o trafego de veículos ali, vai ter 
cobrança de novo, vai ter xingação, vai ter vereador fazendo indicação, então a 
gente precisa, eu sei que é uma briga, não é uma briga porque não estou aqui para 
brigar com ninguém, estou aqui para fazer aminha função que é fazer as 
indicações, os pedidos, fiscalizar, e para assim estar atendendo os pedidos da 
população no que estiver dentro da minha atribuição. Então eu deixo aqui o pedido 
ao nobre vereador líder de governo que leve essas informações até o prefeito e 
que ele dê um prazo ou vendo uma possibilidade dentro do seu orçamento dentro 
das suas atribuições lá, que faça o mais rápido possível isso, porque já vem dois 
anos, passados dois anos, e a gente não está conseguindo isso lá. Então, também 
hoje dois moradores me pararam até venho deixar esse pedido aqui, o nobre 
vereador se quiser ter um aparte sobre esse assunto da SAEC aí, que a prefeitura 
na verdade é a SAEC que fez o acordo não teria pagando a CPFL lá, mas não sei 
se o nobre vereador Luis Cesar que tem contato com o pessoal lá, não sei se ele 
tem uma resposta em relação a isso, gostaria que ele esclarecesse isso aí. Um 
aparte ao nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Obrigado nobre vereador, 
público presente, senhor presidente, aqueles que nos assistem via internet. O qual 
o senhor trouxe a conhecimento no início quando a gente chegou aqui, eu liguei 
direto para superintendente da SAEC, então é alguma, vamos se dizer, uma notícia 
vazia porque ele garantiu que foi pago, dezembro foi pago dois meses, e janeiro e 
fevereiro está pago também, então em questão desse parcelamento, nós fizemos 
parte, nós aprovamos aqui e está tudo em dia com a CPFL, não tem nada disso 
que está atrasado. E ainda ele tem cem mil para passar pra eles que já está nos 
cofres já, pra que continue amortizando a dívida. E pegando um gancho hoje teve 
uma pessoa que soltou um vídeo falando que a SAEC deve dois milhões de reais 
de conta da CPFL, isso mais uma vez eu provo pra vocês que é mentira, é mentira 
isso aí, eu fui lá ver e você tinha perguntado pra mim também, e o senhor 
acompanhou também eu ligando para o superintendente. Então vamos continuar 
da mesma maneira cobrando do jeito que tem que ser cobrado, mas com coisas 
concretas, como o senhor pediu para mim ver, eu vi antes de começar a sessão, e 
o superintendente confirmou pra gente, o senhor ouviu, que está em dia. Certo? 
Obrigado nobre vereador. Rafael Lopes Garcia. Eu que agradeço. Realmente fui 
abordado hoje na rua em relação a isso, inclusive foi perguntado se devolveria o 
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duodécimo da Câmara para fazer esse tipo de pagamento, eu desconheço, 
desconhecia essa informação no ato ali e já falei que era mentira, mas vi o senhor 
ligando para o superintendente e deixar esse assunto aí comissionado, mesmo 
que o superintendente afirmou pra gente que está sendo pago em dia sim esse 
parcelamento. Também queria dizer ao senhor líder que a gente continua com esse 
problema do ônibus, da circular, não sei qual que está sendo a dificuldade durante 
esses dois anos, um ano e sies meses que a gente está com essa circular 
seminova, muito boa, aliás, uma circular muito boa, acontece a parte de quebras 
dela aí, a gente não está conseguindo reposição para que o povo seja atendido 
imediatamente. E a gente está sendo cobrado lá em Irapé com relação a isso, que 
o pessoal vem de lá para trabalhar de manhã e as vezes a tarde não está tendo o 
ônibus, eu queria que o senhor tivesse alguma notícia em relação a isso nobre 
vereador. Luis Cesar Pedro Longo. Obrigado nobre vereador Rafael. Aí que fica 
a questão, aí vamos voltar ao caso, quer dizer, Chavantur? Que vai fazer essa 
reposição? Era eles que faziam? Eles fizeram muito tempo, não era eles que 
fizeram Hilton, não era a Chavantur que estava fazendo? Aí um cidadão fala no 
vídeo dele mesmo, no primeiro vídeo, vocês podem prestar atenção, não estou 
falando desses vídeos de agora não, é no primeiro vídeo ele falou que a Chavantur 
também era errada. Então ele mesmo entra em contradição, agora como sendo 
que o senhor Leonel foi chamado na delegacia seccional para dar depoimento que 
eu e o Filipe falamos que aquilo lá é fraude, era falso, perdão, era falso, agora fica 
difícil, como que o prefeito vai pegar a Chavantur sendo que a Chavantur está 
nesse bololo. Aí se pega firma de fora aí vem ao caso que ele está defendendo, 
que o senhor Leonel o procurou pra que firmas de fora não pegassem o serviço da 
cidade. Mas em quem acreditar então? Como que os cidadãos do Irapé vão pagar 
por isso?  E vocês estão corretos em cobrar, só que agora analisa a situação como 
é que está, como se agravou a situação, ficou uma situação delicada agora, quem 
é que vai prestar serviço agora? Difícil senhor presidente, difícil de responder isso 
aí agora. Agora importante é que seja feito o serviço, para mim pouco importa seja 
o Leonel, seja outro de fora, mas só que a situação está delicada, é complicada, 
por causa de um cidadão que quer tentar atrapalhar uma administração, ele quer 
tentar colocar empecilhos na Câmara, tentar colocar um vereador contra o outro, 
tentar colocar a Câmara contra o prefeito, o prefeito contra a Câmara. E aí eu deixo 
esse ponto de interrogação, se alguém tiver uma resposta está à disposição, 
obrigado nobre vereador. Rafael Lopes Garcia. Dizer ao senhor o que eu estou 
pedindo ao senhor não é essa, o senhor explicou bem aí, eu até concordo com 
senhor essa parte aí, só que eu estou falando que tinha uma outra circular antes 
dessa, uma circular prata que estava fazendo esse percurso de Irapé pra 
Chavantes e Chavantes para o Irapé, faz dois anos que essa circular está 
quebrada, essa circular no meu entender deve ter um problema muito grave, eu 
não sei qual é esse problema tão grave que não está conseguindo Cesar eles 
resolverem, porque todas as vezes que quebra eles não conseguem ter uma 
reposição, concordo com a parte que você falou, do depoimento, isso tudo é 
verdade, concordo com você, só que esse ônibus que estava fazendo essa linha 
deveria estar a disposição caso aconteça qualquer eventualidade com essa outra 
que está trabalhando, o meu pedido é esse. Eu como vereador, se o prefeito teve 
algum problema com a empresa do Leonel, com Lopes que está e que foram fazer 
depoimento lá, eu não sei qual é o problema deles lá agora, o problema da gente 
aqui e veio aqui a denúncia, a gente votou, foi unanimidade aí, votou pra que não 
abrisse e tal, enfim é um assunto pra mim encerrado, mas essa questão do ônibus, 
eu acho que é assim, o prefeito junto com o seu secretariado fazer um movimento 
para que essa circular reserva ela esteja a disposição da população quando 
preciso, porque, eu falo pra você dependi muito de circular quando trabalhava aqui 
na Tonaki, eu sei que é difícil, as vezes você fica o dia inteiro em pé, você está 
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cansado aí você tem que ir a pé ou esperar carona, depender, é complicado, eu 
sei que essa questão não é fácil de ser resolvido, mas dois anos po, dois anos que 
essa circular está quebrada e a gente, um dia não soltou a circular, nossa ficou 
atravessada lá dentro de Irapé, aí um dia quase pegou fogo perto do posto do 
Roberto, pô resolve o problema  da circular, sabe? Impossível a secretaria de 
transporte, a secretaria de obras não ter um recurso pra que resolva esse problema 
para a nossa população de Irapé e também de Chavantes não sofra esses 
transtornos principalmente na hora de vir trabalhar ou na ora de ir, porque quando 
as vezes é algum compromisso aqui dá para a pessoa passar mas agora quando 
é trabalho aí já é complicado.  Senhor presidente é só isso por hoje. Muito obrigado. 
Daniel Belizário de Oliveira. Convido o nobre vereador Rafael Lopes Garcia, para 
recompor a Mesa como presidente da Câmara. Presidente. Com a palavra a nobre 
vereadora Shirley Aparecida Vieira. Boas noite a todos. Queria agradecer a Deus 
por estar aqui novamente. Boa noite para o pessoal que está em casa. Eu venho 
aqui hoje agradecer o deputado Pedro Kaká, nós estivemos lá em seu gabinete, 
estivemos também no vice-prefeito, deixar bem claro o nome dele o Douglas gás, 
e ele também ajudou a gente conquistar esse bem feito para a cidade. E gostaria 
de pedir para o secretário da saúde pra deixar essa ambulância a disposição da 
Santa Casa. Estamos com um probleminha lá de transporte, até o vereador 
Cesinha está prestando serviços lá fora de hora, então eu gostaria do secretário 
estudar a possibilidade de deixar a disposição essa ambulância para a Santa Casa 
de Chavantes, porque a saúde está caminhado para um caminho melhor agora e 
essa ambulância vai ser mais um bem feito para a cidade. É só isso presidente, 
obrigada.  Presidente. Com a palavra a nobre vereador Hilton Oliveira. Senhor 
Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet, uma boa noite. Todas as vezes que eu venho aqui não posso deixar de 
agradecer a Deus pela oportunidade que Ele nos concede e podendo aí trabalhar 
para o nosso município. Senhor presidente, pegando um gancho aqui sobre a 
ambulância do Pedro Kaká, será bem-vindo ao nosso município porque 
precisamos muito, vemos as condições o qual tem andado a nossa ambulância e 
também uma promessa do senhor prefeito que deixaria a ambulância no distrito do 
Irapé, pelo visto aí chegou a ambulância Baleia Rossi, muito confortável, e nós 
precisamos de uma ambulância lá, quando liga para uma ambulância aqui demora 
uma hora, meia hora, se for o caso da pessoa morrer, acaba morrendo sem ter a 
condição de trazer a pessoa, então deixo esse lembrete ao senhor prefeito que 
possa estar conduzindo, temos a garagem hoje lá, onde pode ficar, e assim que 
necessário possa trazer as pessoas para cá. Senhor presidente, eu quero falar 
também da indicação a qual eu fiz, desse buraco manifestado pelo senhor agora 
pouco, que infelizmente como o senhor mesmo falou, indicação para tampar 
buraco, buraco perigoso o qual a chuva e graças a Deus tem chovido bastante 
esse mês, mas a corrosão a cada dia vai aumentando, sanado o problema, mas 
não tem nem sinalização ali, não tem nada, acredito que temos fiscal do Irapé, se 
não estou enganado, senhor presidente, temos fiscal do Irapé ali? Temos. Mas o 
problema ali é a sinalização tem que arrumar, não tem nada lá e cada mais esse 
buraco está aumentando e eu to vendo um acidente acontecer ali por causa de 
não sanar o problema. Então quero deixar aqui, com tristeza eu falo isso, porque 
metade do nosso Irapé está esburacado, o senhor prefeito teve essa semana, 
ontem, antes de ontem no Irapé fez um vídeo lá, então ele viu que as condições 
do nosso Irapé está terrível, a sujeira, o mato, os buracos, está praticamente tudo 
largado dizendo assim, e as pessoas cobram de nós vereadores e cada um tem 
que responder por aquilo que é, nós respondemos como vereador, representante 
do povo, prefeito responde como prefeito, e nós estamos aqui para cobrar e 
também ajuda-lo naquilo que for necessário. Então quero deixar aqui senhor 
presidente a situação, reforçar a situação da nossa circular, que nós viemos 
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falando no carro sobre isso, a dificuldade da população do Irapé, como Chavantes 
o Cesinha explicou da forma dele aqui, deu para entender a sua colocação também 
Cesinha, mas precisamos que essa situação seja sanada o mais rápido possível. 
Senhor presidente, eu também achei muito importante o assunto que o senhor 
colocou  sobre o velório do município do Irapé,  dia 05 de 2019, agora de fevereiro 
eu fiz uma indicação, de março, sobre a reforma do nosso velório  da dificuldade 
que nós temos, o presidente citou a dificuldade que nós temos e agradeço aos 
nobres vereadores que apoiaram também essa indicação, os que assinaram 
apoiando, quero agradecer também, pela necessidade da nossa população o qual 
se encontra hoje que tem que velar seus entes queridos em casa, ou em templo 
ou em igreja, sendo que nós temos lá, se foi ato de vandalismo não era para estar 
naquela situação, mas hoje nós temos guarda lá, como foi citado aqui, temos 
guarda lá, que possa estar reformando, guardando para que possa manter aquele 
bem, patrimônio público em qualidade para ser usado. Senhor presidente, também 
quero deixar aqui a revolta da população aqui do jardim das paineiras, da rua dos 
cravos, da magnólia, o qual tenho acompanhado ali aquele pessoal a dificuldade 
deles, e infelizmente o prefeito colocou umas pedras no dia de chuva e com essa 
chuva as pedras estão indo embora, estão se perdendo, todo trabalho que foi feito 
está se perdendo, porque tinha que compactar aquelas pedras e ter feito uma coisa 
melhor, e a revolta deles são grande. Eu queria deixar aqui para que nós possamos 
comunica o prefeito e a gente conversar com aquela população, se tem um projeto 
lá para que possa sanar aquele problema lá, vamos lá conversar, vamos sentar 
para que eles possam entender também, porque eles acham que estão esquecidos 
lá, para dizer que o senhor prefeito não esqueceu eles lá, eu acho assim que a 
dificuldade é grande, mas que possamos ir todos juntos lá ajudar não só lá, mas, 
todos os bairros aqui da cidade. Sabemos também que os recursos são poucos, 
mas vemos a prioridade, e qual é a prioridade da nossa cidade? Então vamos bater 
em cima dela, vamos aí tentar resolver pelo menos as dificuldades com mais 
prioridades, como foi citado aqui essa noite, a nossa rodovia que já está parada 
faz um bom tempo, vamos resolver aquele problema também lá, tem muita 
dificuldade, muita tristeza. E estamos aqui para ajudar o senhor prefeito, e 
infelizmente ele acha que a gente é contra, a gente não é contra, nós estamos aqui 
para ajudar naquilo que for necessário, vamos correr atrás, se for buscar verba 
com deputado, vamos correr para ajudar para que possamos e não ajudar o 
prefeito, mas ajudar o município inteiro, toda a população e nós também seremos 
ajudados. Senhor presidente, muito obrigado. Presidente. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) 
minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita 
a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme 
consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Projeto 
de Lei nº 14/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova ação nº 1.033 – e um 
novo Elemento de Despesa – 44.90.52.00 – Equipamento e Material Permanente 
e abertura de um credito suplementar especial na referida dotação orçamentaria 
com recursos transferidos pela Secretaria de Estado da Saúde, no valor de R$ 
120.000,00 (cento e vinte mil reais), com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 14/2019. Projeto 
de Lei nº 11/2019 – dispõe sobre a criação de uma nova ação nº 1.036 – 
Organização dos Serviços de Assistência Farmacêutica e de um novo Elemento 
de Despesa -  44.90.52.00 – Equipamento e Material Permanente e abertura de 
crédito suplementar especial com recursos transferidos pelo Ministério da Saúde 
no valor de R$ 35.083,13 (trinta e cinco mil oitenta e três reais e treze centavos), 
com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e 
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votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 11/2019. Projeto de Lei nº 08/2019 – Regulamenta a 
cobrança da Dívida Ativa instituindo o Programa de Recuperação Fiscal da 
Superintendência de Água e Esgoto de Chavantes SAEC, e dá outras 
providencias, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 08/2019. Projeto de Lei nº 09/2019 – 
dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal do município de Chavantes – 
REFIS Municipal 2019, e dá outras providencias, com os pareceres favoráveis das 
comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
09/2019. Projeto de Lei Complementar nº 01/2019 – dispõe sobre equiparação 
salarial dos Agentes de Combate a Endemias, com os pareceres favoráveis das 
comissões competentes, em segunda discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 
Complementar nº 01/2019. Presidente. Não havendo mais matéria a tratar 
passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas 
Explicações Pessoais o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor 
presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet. Senhor presidente, vou ser breve, em dar algumas notificações que está 
acontecendo no nosso município. Hoje foi dado início na recuperação na nossa 
pista de caminhada do bosque que estava largada e hoje começou a reforma da 
pista de caminhada do bosque. Também o senhor prefeito deu a ordem de serviço 
dos asfaltos da Azarias Bueno, de 435 mil, até o dia 20 deve começar esses 
asfaltos em nosso município, mais uma etapa, mais uma conquista, a respeito da 
praça dos estudantes, a prefeitura entra com a contrapartida que é tampar, ou seja, 
usar esses tapumes para tampar a praça, a retirada dos bancos e o corte das 
arvores, isso faz parte da contrapartida da prefeitura. Então quando alguém 
perguntar vocês podem responder isso aí com certeza, que isso não faz parte da 
firma, e da firma que ganhou a licitação, do dinheiro, da verba, já tem 20 por cento 
depositado na conta, então, já tapando toda a praça a prefeitura já vai começar a 
retirar os bancos e a poda das arvores. Outra coisa, está sendo feita também a 
reforma da creche reino encantado aqui, está sendo feito a reforma do Manoel 
Ferreira também. E hoje também começou se limpar as praças, porque o mato está 
muito grande, o mato está visível, todo mundo está vendo e está difícil, e o senhor 
prefeito foi atrás de recursos aí pra conseguir maquinários, as vezes o nosso não 
vai vencer então ele pediu emprestado de Canitar, pediu emprestado de Ipaussu 
para fazer a limpeza das avenidas e das praças. E também senhor presidente a 
nossa cozinha piloto está em fase de termino da reforma, eu acho que são poucas 
coisas, mas em termos de quantidade, em termos de tempo de administração são 
um trabalho que já vai aparecendo, mostra-se que a gente não está aqui de 
passagem, a gente está aqui para ajudar sim o executivo, cobrar como os senhores 
e eu também tenho que cobrar coisas erradas que não sai do papel e tem que sair, 
essas coisas são visíveis e todos nós temos obrigação de fazer. Até eu ia falar 
para o nobre vereador Hilton em questão da rua dos cravos, da rua magnólia, o 
senhor falou da gente ir buscar recurso, esse recurso nós já temos que é um milhão 
de reais, que foi votado nessa Casa de Leis, esse recurso é para fazer o jardim 
das paineiras inteiro, inteiro, sim, está incluído lá também, então o que está é do 
capitão Augusto, foi o de lá e veio pra cá, os 550 mil, deu deserta, isso, por ser 
verba federal deu deserta. Então recursos nós já temos então agora precisamos 
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melhorar a contrapartida, aumentar a contrapartida para que uma firma pegue e a 
gente dê início e de um respaldo a população, aos seus eleitores que te cobram a 
respeito disso. Eu queria falar também senhor presidente a respeito do velório do 
Irapé, esse velório quando foi feito eu fazia parte da Câmara Municipal, foi com 
verbas do Samuel Moreira, na época foi dado 150 mil reais. O velório do Irapé, 
ficou um dos velórios mais chique da região, foi o mais bem feito, com vidros fumê, 
tudo, cozinha, tudo, não tinha um problema, mas infelizmente ou felizmente não 
sei como dizer, foi pouco usado na verdade, porque ainda o distrito do Irapé, 
carrega junto com eles aquele carinho de fazer o velório na casa, eu acho que tem 
contado lá, se não me engano foi quatro ou cinco velórios que nós tivemos lá, que 
foram feitos lá, são poucos, mas eu vejo também um descaso, porque, aquelas 
fotos que o senhor postou  são verdadeiras, tem vazamentos de agua pra todo 
quanto é lugar lá, netão nós temos sim, o senhor pode ter certeza que eu vou levar 
ao conhecimento do prefeito porque os munícipes do Irapé mercê sim um respeito 
da administração e dessa Casa de Leis. Eu não sei até que ponto é verdade ou 
mentira isso, mas ouvi falar e não posso confirmar que ia ser mudado de lugar, eu 
não sei se os senhores do Irapé ouviu falar alguma coisa a esse respeito? Desistiu 
da ideia, mas, tá, mas teve esse boato, então acho que já foi um alerta já, teve 
alguma discussão sobre isso, então já está do conhecimento do prefeito que ali 
precisa ter melhoras. Eu acredito que se a gente for cobrar, a gente, não é porque 
eu sou líder do governo não, eu quero que todo mundo vai, as portas do gabinete 
está aberta para todo mundo gente, vamos todo mundo, não existe a posição, 
situação, que é proibido de entrar na prefeitura, ali ninguém é proibido de entrar 
não, ali é casa do povo, ali entra quem quiser, ai de alguém se proibir de entrar um 
cidadão Chavantense na prefeitura, eu sou o primeiro a vir aqui a defender, porque 
ali trabalham pessoas ou gestor que quem colocou lá foi o povo, quem colocou nós 
aqui foi o povo, então o povo tem direito sim, de frequentar os logradouros públicos. 
Hoje também senhor presidente começou a inscrição do projeto cidadania, 
daquelas pessoas que vão trabalhar seis meses, oito meses, no município, foi 
bastante gente hoje, e amanhã também continua, são os dois dias de inscrição, aí 
vão ser escolhidas, aquelas pessoas que participaram do último não vão poder 
fazer inscrição, que como foi feito a emenda da justiça e redação aí, os nobres 
vereadores, Hilton, Daniel e o Célio não vai poder fazer inscrições aqueles que 
participaram do último projeto cidadania e sim aqueles que foi feito no anterior. É 
só isso senhor presidente, obrigado. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira. Boa noite senhor 
presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles que nos assistem via 
internet. O motivo de eu estar aqui agora é de muita alegria é do projeto de lei nº 
14/2019, a ambulância do deputado estadual Pedro Kaká, infelizmente ele não se 
reelegeu, mas o que ele prometeu para mim e para o vice-prefeito, para o Célio e 
para a Shirley ele cumpriu, ele mandou essa ambulância de 120 mil reais para 
fazer uso na saúde de nossa cidade. É esse meu motivo de estar aqui, estou muito 
feliz e agradecer o apoio dos nobres vereadores e do vice-prefeito Douglas gás 
que graças à ajuda dele que a gente conseguiu essa ambulância. Muito obrigado 
a todos. Boa noite. Presidente: Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra 
nas Explicações pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 11 de Março de 2019, às 19 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta.  Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada.................................................................................................................... 
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